

人间物语
Renjianwuyu

浅秋雨韵别老屋

□许杰

一个转身,夏天便成了故事;一个回眸,秋天已悄然问候。早六点,我在雨丝拂面的清爽中,迅速赶往老房子,去打扫打扫卫生,顺便拍几张照片,把曾经的岁月封存在美好的彩色记忆里。

雨的脚步细碎而轻盈,如烟如雾,无声地飘洒着,湿润了地面,也湿润着我的心,一阵秋风袭过,凉意顿起,无意打伞的我,像是和秋雨诉说着心事,我领略着她的轻歌曼舞,她理解我此刻的悲伤吗?

小区大门口,门卫老吴大哥热情地打着招呼,我回应着,拍下了小区大门对面六个石刻烫金大字——中央城市花园,拍下了第一张照片。转身走向大门西侧紧邻的楼栋,拾级而上,入户门映入眼帘,我迫不及待地掏出钥匙,熟练地打开屋门,久别重逢的喜悦掠过心头。打开阳台窗户望去,因居小区最前排,视野宽阔,一览无余。楼前绿化带里的树木高大挺拔,很是茂盛,颇有田园风味,半空中毛毛细雨形成薄薄的雾气,给人一种飘飘欲仙的感觉,清澈、碧绿的小河像一条翡翠色的绸带柔美秀丽。

回望楼后,小区的中心花园里,南北贯通的一道长廊,两侧是休闲木凳,顶上爬满了绿植,在长廊外两侧是健身器材,园栏四周有好多花草和石榴树,花草中最高雅的要数葱兰了,金黄色的花蕊在乳白色的花瓣衬托下,娇美无比。鲜红的石榴

掩映在绿叶中,笑歪了小嘴。这里不仅景色优美,更关键的是如果南北窗户同时打开,形成空气对流,即使在炎热的盛夏也会有阵阵凉风。南北通透、光线充足、冬暖夏凉的东边户老屋,我是真舍不得啊!

坐在餐桌旁,重温我们一家三口围坐一起边吃饭边谈笑风生的场景,慢慢咀嚼,轻轻回味,把生活中的麻辣咸甜演绎成墨香篇篇。

轻轻走进次卧室,坐在床边,床上浅灰色小花被和淡蓝色抱枕原样放置,床的南侧床头,一张书桌代替了床头柜,酷暑寒冬的夜里,开空调时,儿子便在此学习。轻掩卧室门,走进书房,靠北墙是一个满墙的大书橱,琳琅满目的图书是我们知识的源泉,西墙上,儿子当年手绘的一幅图画依然保留着,虽然有些泛黄,但过往的点滴变成了温馨的怀念。靠南窗户下,一整排实木写字台,可供三人同时使用,这是留下我们一家三口奋斗足迹的房间,我们曾经各自努力,做着自己该做的事情,默默相守的身影是我们前进的最大动力。

客厅是娱乐休闲的地方,但我们家没有看电视的习惯,下下围棋,聊聊梦想,偶尔也来一场“扳手腕”大赛。当然,沙发旁的茶几柜上,永远不缺少或整齐或凌乱的书籍,听人说,能让孩子随时随地有书看的家庭才能称得上“书香门第”。客厅里,发生分歧的事是儿子高考志愿填报,但最后,尊重儿

子意愿,填报了计算机专业,走上了研发的道路。

故宅有情含秋色,一物一景绕人心。我的老屋并不老,老去的只是一些岁月,当初买房只为儿子上学,如今他已如愿定居他乡,老屋完成了她的使命,我们考虑出手,是生活的选择,也是我们一家三口共同的决定。再理智也挡不住将要离开这里的失落,对门同宗同源同姓氏的许姐姐一家,我们相处融洽,亲如姐妹。难忘姐姐亲手包的热腾腾的大粽子;难忘姐姐从老家带来分享给我们的带着泥土气息的新鲜蔬菜;难忘炎热的夏季姐姐一整箱雪糕的奉送;难忘一直以来姐姐家无线网对我们无限敞开。姐姐在教育孩子方面也是我的榜样,三个孩子全是大学生,大女儿德国留学公费博士生,我们常常促膝交谈,拉家常也聊孩子教育问题。

清楚地记得,那是2017年夏季儿子高考的前一天,许姐姐大女儿定亲,姐姐送来了一袋高档精美喜糖,分享喜悦。儿子悄悄跟我商量:“老妈,我可不可以把糖果带到学校,分给我明天走向考场的同学们,让我们沾沾博士姐姐的喜气?”看着儿子对姐姐崇拜的样子,我爽快地答应了。如今,姐弟俩都定居在上海,继续着姐弟亲情。

侄女一家比我们定居小区早好多年,她人脉广人缘好,刚来时,包揽了我家好多事情,我们在乡镇上班,儿子在县城上学,照顾的重任就落在他们一家身上,最难忘

深夜十二点,有了,有着多年教高中数学经验的侄婿还循循善诱辅导我的儿子,孩子高考,数学满分,总分也很理想,助他走进心仪的大学。这是和谐温馨小区的浸润,是大家齐帮共助的结果。

同小区同行同教语文同脾气的姐妹们,我们常常聚在一起,聊教学也聊生活,聊衣食住行也聊理想。楼前楼后的树荫下,留下了我们最美好的回忆。门卫老吴大哥,认真负责、严慈相济,俨然一个村庄的村长负责着小区的大事小情。

久经风雨的正大花园,在县政府旧小区工程改造后,筑景涂楼换窗户,铺路美化送暖气,迎来了小康盛世艳阳春。老屋是一种精神的信仰,是岁月变迁、月影流动的记号,她如同一个时光宝盒,里面装满了我们家所有的美好。于是,我暗下决心,如果老屋易主,将是我们的缘分,我会打扫得干干净净,全屋所有物品原样不动送给他们。

将要辞别老屋,一股淡淡的忧伤。当情感蔓延时,一滴滴眼泪滑落下来,我是多么的不舍啊!将脸贴在冰冷的墙上,我很快止住悲伤,我应该快乐,告别昨日夕阳,去迎接明日晨光。老屋啊老屋,我会默默寄去一份牵挂和思恋,让最美的记忆之花永远开放在心田。



单州八景

□胡敬洪

开山积雪

雁断长天朔风烈,
篁影横窗自吟悦。
华台一夜似玉雕,
银妆淑女奏韶乐。

涑河归帆

汉王挽疆饮骐骥,
清波十里连舟楫。
蘋间红鲤斗蒹葭,
数点帆影演传奇。

琴台夜月

银辉登台览湖波,
琴韵悠悠醉丹阁。
陶公韶光盈天地,
松风揽胜诗意多。

仙桥流水

一湾清流跨长弓,
腰际葫芦聚仙踪。
悠然东去欲何往?
蓬莱踏浪涛声轻。

吕井寒泉

井涌清流刺骨寒,
圣手点化苦为甜。
凤凰绕枝仙影动,
单州牵魂待君看。

栖霞晚照

栖霞晚照梁王亭,
百草嘉木起箫声。
信步涉丹放眼量,
金樽美酒寄衷情。

普照晨钟

千尊佛陀生妙颜,
万卷藏经洗忧烦。
桃花开处神灯亮,
琼辉普照艳阳天。

青冢暮云

紫气腾云竹笛吟,
岁岁岚烟清白心。
暮鼓无意催残梦,
金鸡多情报春音。

真情驿站
henqingyizhan

可怜天下父母心

□王益华

瘸一拐、拄着拐杖离去的背影,我心里很不是滋味。善良的老人啊,尽管自己身患疾病,年龄大了,行动不便。但此时此刻想到的仍然是孩子,理解孩子工作的压力和生活的不易。可怜天下父母心,老人对孩子的爱,是刻在骨头里的舐犊情深,是发自内心的一种本能,是那么的真诚,那么的无私。这就是无私的父爱,高大如山,又柔情似水;这就是无私的父爱,默默无闻,又朴实无华。

作为孩子,请善待老人吧,他们把青春、热血、激情给了家庭,给了孩子,给了我们一个温暖的家;作为孩子,请善待

老人吧,他们含辛茹苦,把我们养大,送我们上学读书,学文化;作为孩子,请善待老人吧,他们老了,眼花了,背驼了,行动慢了,你是否还能想象出他们为了家庭,为了孩子挥汗如雨、疾步如飞的身影……

痴心父母古来多,孝顺儿孙谁见了?父母在,人生尚有来处,父母去,人生只剩归途。时光匆匆,但父母的爱仍一往情深;父母的爱如春风化雨,像夏之阴凉,是春华秋实,似冬日暖阳。有父母的日子里,永远温暖,永远温馨,永远幸福,永远是春天!

可怜天下父母心,父母



把全部的爱都无私地奉献给了我们。父母老了,工作之余,领着爱人,带着孩子,常回家看看,陪父母吃顿饭,听父母唠叨唠叨。让我们牵着父母的手,陪他们说说心里话,走过春夏秋冬,一年四季。这就是幸福,平凡人的追求;这就是幸福,父慈子孝,儿孙绕膝;这就是幸福,拖着疲惫的身躯回到家,叫一声爹,喊一声娘……